



郑家庄七个民族载歌载舞庆盛会

## 探寻郑家庄七个民族一家亲的幸福密码

15年来，每逢春节、中秋节，全村7个民族及外来亲朋近千人，齐聚在村子广场上同吃团圆饭，共饮团圆酒。在汉族、白族、藏族、傣族、纳西族、傈僳族、彝族7个民族聚居的洱源县郑家庄，这样的新鲜事还很多。为何这个多民族聚居的小村庄会如此和睦、亲如一家？记者走进郑家庄探寻他们的幸福密码。

### 幸福密码一

#### 党支部对村集体事务一碗水端平

谈到郑家庄民族团结的原因时，村老年协会会长、64岁的老党员高汉云一语中的：“村党支部班子成员凭公德心和奉献精神端平村集体事务这碗水，把民族团结和谐内化于各项事业发展中。”

郑家庄有村民525人，党员38人。结合多民族杂居的村情，村里推

选各民族的致富能人担任村干部，组建了一个多民族的村班子。大家认为，村党支部凝聚力战斗力强，是村子发展的坚强堡垒。特别是村党支部书记、藏族同胞何国祥，担任村党支部书记24年了，多年前他靠做药材生意致富后，就不分民族带领乡亲们一起闯市场，带出了100多个药材生意人。“他致富不忘带乡亲，所以在村里威望很高，一呼百应。”一名村民说。

村民们认为，村党支部之所以有很强的凝聚力，是因为村党支部啥事都和村民们商量着办。

“村干部由不同民族组成，在谋划村里的大事时，都不搞‘一言堂’。”村党支部组织委员、村民小组长王庆荣告诉记者，村里通过多民族议事决策、多民族当家理财、多民族约定村规、多民族群防群治等方式，实现民主议事，阳光操作。

一名村民告诉记者，村里还选举

产生了由7个民族代表组成的村民议事小组、村务监督小组和理财小组。小事由村民议事小组讨论决定，大事由村党支部研究提出方案，再提交村民议事小组，在村民大会上讨论决定，最后在村务监督小组的监督下组织实施。

2006年，郑家庄被评为“云南省民族团结示范村”，有25万元的奖金。钱怎么用？经村民议事小组反复商量后，决定先修入村道路，改变老路坑洼狭窄、车辆通行难的局面。

所需修的进村路长两公里多，25万元只够买材料。面对资金紧缺，在何国祥的带头下，村里的致富能人、外出做生意的村民都纷纷掏钱。不到40天时间，进村道路就修通了，到各家各户的路面也硬化了。以25万元的经费，撬动了80多万元的工程建设。

“大家商量决定的事，办起来就顺利。”洱源县委组织部一位干部表示，